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RAPŠAŠSKÝ KECÁLEK 

 

Čtvrtletník Obce Rapšach 4/2025 

SLOVO STAROSTKY 
Vážené dámy a pánové, 

letošní letní počasí nás moc nepotěšilo, vlastně spíše zaskočilo svou nepředvídatelností. Na pra-

nostiky se nemůžeme spoléhat a o předpovědích počasí už snad ani neplatí, že jsou pravděpodobné. 

Nicméně na rozdíl od jiných let úroda ovoce a zeleniny nebyla špatná, takže doufám, že jste nakládali, 

sušili, odšťavňovali a zavařovali o sto šest a taky háčkovali, pletli a vůbec pěstovali své nejrůznější 

koníčky a že své výrobky předvedete na Dni Rapšachu. Propozice a podrobnosti na sobotu 25. října 

naleznete v tomto čísle Kecálku. 

Kromě tradičních informací z radnice tu najdete i ohlédnutí za akcemi, které u nás proběhly a po-

zvánky na ty, co se připravují. 

Přeji Vám krásný podzim, a když se venku neukáže sluníčko, tak ať Vám svítí v duši ☺. 

Lenka Cvrčková, starostka 

 

INFORMACE Z RADNICE 
Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 

Od posledního vydání Rapšašského Kecálku v červenci bylo svoláno jedno mimořádné a jedno 

řádné zasedání zastupitelstva obce. Mimořádné zasedání bylo svoláno na 13. srpna, a hlavně se týkalo 

projednání návrhu smlouvy o poskytnutí úvěru ve výši 16 000 000,- Kč od České spořitelny a.s. na 

financování zahájených stavebních akcí „Zateplení bytového domu Rapšach 20“, „Plynová kotelna 

pro BD Rapšach č.p. 20, „Výměna páteřních rozvodů a armatur pro BD č.p. 20, Rapšach“ a „Výměna 

kotlů bytového domu č.p. 88 v Rapšachu“. 

V průběhu letního období byla dokončena výměna kotlů na tuhá paliva za 4 plynové kotle pro 

čtyři byty v čp. p. 88 včetně vyvložkování komínů za 660 670,21 Kč a dále byly v kotelně provedeny 

zednické práce včetně malby. Před topnou sezonou byly kotle servisním technikem uvedeny do 
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provozního stavu a předány po proškolení nájemníků bytů. Nejnáročnější stavební akce se týkala 

a stále týká bytového domu č. p. 20. Zde po demontáži kotlů na tuhá paliva byla kotelna kompletně 

opravena po zednické stránce včetně vyvložkování komína a firma GASTOP z Jindřichova Hradce 

zde provedla instalaci 3 plynových kotlů o celkovém výkonu 180 kW. Protože se jedná o výkon nad 

100 kW, je kotelna vedena v režimu jako průmyslná kotelna. I když v polovině září byla kotelna 

připravena pro zahájení topné sezony, z důvodu byrokracie na straně dodavatele zemního plynu a dis-

tributora byla kotelna uvedena do provozu až 2. října. V současné době se dokončují drobné zednické 

úpravy v kotelně, zazdění dveří mezi kotelnou a původním skladem uhlí a bude provedena výměna 

protipožárních dveří. Celkové náklady na plynovou kotelnu jsou ve výši 1 590 368,98 Kč. V souvis-

losti s plynovou kotelnou se prováděla také výměna páteřních rozvodů topné vody k jednotlivým 

stoupačkám včetně montáže zátěžových ventilů včetně izolace. Celkové náklady na výměnu ležatých 

rozvodů byly ve výši 960 852,09 Kč. V současné době se realizuje zateplení bytového domu firmou 

ASARKO s.r.o. z Jivna u Českých Budějovic, která podala ve výběrovém řízení nejnižší nabídku  

12 201 000,34 Kč. Firma se potýká s nedostatkem pracovníků a k intenzitě prací se nelze slušně 

vyjadřovat. V dalších bodech programu zastupitelé schválili žádost ředitelky školy, aby finanční pro-

středky z rezervního fondu byly využívány na nutné opravy v objektu školy, hlavně na rekonstrukci 

vodovodních rozvodů, které jsou ve velmi špatném technickém stavu.  

V dalších bodech programu zastupitelé schválili odkoupení pozemku par. č. 1221/36 před č. p. 33 

od Úřadu pro zastupování ve věcech majetkových ČR, a naopak tento úřad bezúplatně převedl do 

vlastnictví pozemky pod místními komunikacemi: par. č. 2979 (cesta na Tokániště) a par. č. 3002 

(cesta „Lomácká“ na Spáleništi). 

Na řádném zasedání 6. 10. zastupitelé přivítali novou ředitelku ZŠ a MŠ v Rapšachu paní Mgr. 

Lenku Jáchymovou, slíbili jí podporu v její práci pro školu a obec a popřáli jí hodně osobních i pra-

covních úspěchů.  

V dalším programu posoudili došlé nabídky na odkoupení pozemků ve vlastnictví obce. Jednalo 

se o pozemek par. č. 2083/4 o výměře 1218 m2, zde bylo podáno 5 nabídek a kupní smlouva bude 

uzavřena s rodinou z naší obce, což potěší.  

Na odkoupení pozemku par. č. 187 o výměře 31 m2 se stavebním objektem na pozemku nebyla 

podána žádná nabídka. V druhém kole se nabídková cena sníží podle směrnice obce o pravidlech pro 

prodej nemovitostí ve vlastnictví obce o 15%.  

Dále byla projednána a schválena smlouva o bezúplatném převodu pozemků od Úřadu zastupo-

vání státu okolo požární nádrže, konkrétně par. č. 9/5 o výměře 15 m2 a par. č. 11/10 o výměře 173 

m2.  

V průběhu zasedání byla dále projednána žádost firmy CETIN o uzavření smlouvy o budoucí 

smlouvě o zřízení služebnosti. Smlouva se týká zřízení optické sítě na pozemcích ve vlastnictví obce. 

Firma již v naší obci svými pracovníky zjišťovala zájem občanů o zavedení přípojky s optickým ka-

belem ke svým RD. K připojení objektů ve vlastnictví obce optickým kabelem byl již dán souhlas. 

Firma CETIN nás informovala, že jejich síť bude fungovat v režimu „uzavřená“ a to pro operátora 

O2. V této souvislosti obecní úřad podnikl kroky k posílení signálu tohoto operátora v katastru naší 

obce. 
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V průběhu dalšího jednání byl schválen návrh Smlouvy o zřízení věcného břemene mezi naší obcí 

a EG.D, a.s. na uložení zemního kabele NN, a to na pozemku par. č. 3012 za jednorázovou úplatu  

3 600,- Kč bez DPH v lokalitě Spáleniště.  

Dále zastupitelstvo po projednání odsouhlasilo nabídku od firmy Galileo Corporation na zavedení 

služby „POTAL OBČAN +“. Jedná se o digitální komunikaci mezi obecním úřadem a občany, napří-

klad po zavedení se mohou poplatky zaplatit z domova online, zasílat žádosti, formuláře apod. Firma 

před zavedením zajistí propagaci mezi občany.  

Naopak nebyl schválen návrh na přistoupení naší obce k energetickému společenství „ENER-

KOM TŘEBOŇSKO“. Toto společenství nabízí koordinační činnost v oblasti projektů komunitní 

energetiky. Jedná se o sdílení přenosu elektrické energie z alternativních zdrojů energie mezi jednot-

livými partnery, které má do budoucna možnou perspektivu, ale vzhledem k tomu, že obec nemá 

dosud žádné alternativní zdroje energie, zastupitelé navrhují vyčkat s připojením k tomuto spolku, 

a to i v souladu se závěry připravované místní energetické koncepce.  

V průběhu další diskuse byl schválen harmonogram pro projednání Místní energetické koncepce 

(MEK), kterou pro nás na základě dotace od MPO zpracovává MAS Třeboňsko. Veřejné projednání 

s občany se plánuje na 10. listopadu od 17.00 hodin a budete o něm v předstihu ještě informováni.  

Pravděpodobně nejdůležitějším projednávaným bodem programu byl návrh na zajištění finanč-

ních prostředků na akci: “Multifunkční sál Rapšach“. V případě realizace by se jednalo o celkovou 

rekonstrukci kulturního sálu a hlavním zaměřením by byla stavební úprava pro vybudování multi-

funkčního sálu včetně moderního zázemí. Zastupitelé projednali předložený návrh o podání žádosti 

o poskytnutí úvěru od České spořitelny. Při předběžném jednání se zástupcem České spořitelny kromě 

již poskytnutého úvěru 16 mil. Kč by obci mohl být poskytnutý úvěr do výše 10 mil. Kč tím, že obec 

zajistí na realizaci další finanční prostředky z poskytnutých dotací. Celkové náklady vyčíslené pro-

jektantem jsou ve výši 20 561 608,58 Kč. Většinou jsou náklady od projektantů nadnesené a při vý-

běrovém řízení jsou skutečné nabídky nižší. Od Krajského úřadu Jihočeského kraje byla schválena 

dotace ve výši 7 mil. Kč, ale nepodařilo se zajistit současně další finanční prostředky i z jiných cizích 

dotačních zdrojů. Po projednání tohoto bodu programu nakonec nebyla realizace akce “Multifunkční 

sál Rapšach“ a tím i návrh na podání žádosti o úvěr naprostou většinou členů zastupitelstva schválena. 

Na sálu se budou postupně provádět stavební úpravy a opravy, aby byl uveden do původního stavu 

a sloužil pro kulturní činnost jako v minulosti. 

Pokračujeme v přípravě plánované stavby dětského hřiště za č.p. 6. Na projektu pracuje firma 

ONYX wood spol. s.r.o., která má velmi kladné reference a která provedla úspěšné realizace např. 

v Suchdole nebo v Českých Budějovicích. Finanční prostředky na realizaci jsou naplánovány z roz-

počtu obce, podáme též žádost o dotaci z POV Jihočeského kraje.  

Zastupitelé dále vzali na vědomí neoficiální nabídku pana Ivana Průchy zaslanou e-mailem advo-

kátem Petrem Říhou obci Rapšach na odkoupení zbývající přistavěné samostatné části (č.p. 166) ke 

kulturnímu domu za částku 5 500 000,- Kč včetně pozemku.  

Byl navržen a schválen finanční dar ve výši 10 000,- Kč organizaci K_9 Rescue CZ „Londonka“ 

jako příspěvek na úhradu nákladů na pořádání mistrovství světa záchranných psů, které se uskutečnilo 

v naší obci.  

Zastupitelé se též v rozpravě věnovali příspěvkové organizaci ZŠ a MŠ v Rapšachu. Opět se ob-

noví školská rada a do ní byl za obec jednomyslně zvolen Mgr. Karel Snětina.  
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Od 1. 1. 2026 dochází se změnou školského zákona ke změně financování nepedagogických pra-

covníků školy a ostatních neinvestičních výdajů (tzv. ONIV). Převod odpovědnosti za financování 

nepedagogické práce se převádí na zřizovatele školských zařízení, obce a kraje. Ministerstvo školství 

navrhuje řešení ve 4 variantách a po seznámení s nimi se zastupitelé rozhodli pro variantu, podle které 

nadále zůstanou tito pracovníci zaměstnanci školy jako dosud a jediná změna bude ve financování, 

kdy finanční prostředky na mzdy a odměny se budou převádět prostřednictvím rozpočtového určení 

daní na účet obce a z účtu obce příspěvkové organizaci. 

Starostka na závěr informovala zastupitele o konání Dne Rapšachu, který proběhne v sobotu 25. 

října. 

Jaroslav Čurda, referent OÚ 

LOUČENÍ S LÉTEM 
Letošní loučení s létem doprovázelo velmi neletní ba přímo hnusně podzimní počasí, což zásadně 

ovlivnilo účast na něm. Nicméně kapela Kolem dokola se předvedla v nejlepším světle a hrála nejen 

k poslechu ale i k tanci a občerstvení zahřálo na těle i na duchu. Největší úspěch měl asi skákací hrad, 

děti na něm řádily bez ohledu na mizerné počasí. Zvláštní poděkování si zaslouží pan Jaroslav Sedlák 

z organizace K_9 Rescue CZ, která má v našem katastru své sídlo v areálu Londonka na Velkém 

Londoně. Jak se zmiňujeme na jiném místě v tomto čísle Kecálku, K_9 Rescue byl letos pořadatelem 

světového šampionátu záchranných psů. Pan Sedlák na přednášce, která se v rámci Loučení s létem 

konala, mluvil nejen o této akci, ale hlavně o psím záchranářství, o jeho historii, současnosti a o svých 

letitých zkušenostech s výcvikem záchranářských psů a jeho zážitcích přímo z terénu. Přítomní po-

sluchači vyslechli s napětím jeho vyprávění o účasti českého záchranného týmu např. po zemětřesení 

v Turecku v roce 2023 a jejich zájem dokazovalo množství otázek, které přednášejícímu kladli. 

Všichni přítomní se na závěr shodli v tom, že jsme pana Sedláka v přednáškové síni rozhodně nesly-

šeli naposledy. 

Všem, kteří se na Loučení s létem podíleli, děkujeme ☺. 

Lenka Cvrčková 

DEN RAPŠACHU 
Vážené dámy, vážení pánové, milí spoluobčané, 

ráda bych Vás všechny pozvala na 3. ročník Dne Rapšachu. Připravili jsme pro opět celodenní 

program, a to na sobotu 25. října.  

• přednáška Pohybové a kondiční aktivity v rehabilitaci 25. 10. v 10,00 hodin v zasedačce 

obecního úřadu, přednáší PhDr. Marek Zeman, PhD. z Jihočeské univerzity v Českých 

Budějovicích.  

Pan doktor je nejen vysokoškolský pedagog, ale též praktik z nejpovolanějších, neboť provozuje 

terapeutickou praxi v lázních Aurora v Třeboni. Přednáška je zaměřena na pohyblivost, její praktické 

prohlubování a její vliv nejen na fyzičku ale též na psychiku. Dozvíte se o teoretické a praktické 

stránce kinezioterapie, a to skupinové i prováděné u vás doma. Pan doktor probere i chůzi jako pro-

středek pohybové aktivity a její vliv na vaši kondici. Přednáška je doprovázena promítáním a je určena 

pro všechny, kteří chtějí vědět víc o tom, jak si pohybem zlepšit své zdraví, a to i pro vás, kterým už 

není 20 let ☺. Neváhejte a přijďte si vyslechnout rady odborníka na slovo vzatého!  
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• Pochlubte se, Rapšacháni! od 13:00 do 16:00 hodin v salónku Hospůdky Rapšach  

Ti, kteří výstavu v loňském roce navštívili nebo se jí přímo účastnili, mně jistě potvrdí, že v mi-

nulých dvou ročnících byla tato akce velmi úspěšná. Výstava výrobků našich spoluobčanů, jejíž vý-

sledek přímo závisí zcela na Vás. Je to příležitost pro ty z Vás, kteří mají zajímavé a užitečné koníčky. 

Můžeme ochutnat dokonalé zavařeniny, likéry a jiné dobroty nebo obdivovat výsledky Vaší ruční 

práce. Tak jako vloni na výstavě proběhne soutěž o nejlepší naložené okurky. Pro ty z Vás, kteří se 

chopí téhle příležitosti se pochlubit, co umí, jsou v tomto Kecálku (a též na webu obce) propozice 

s podrobnostmi. 

• Koncert v kostele v 16,30 hodin 

Srdečně Vás zveme na koncert Rapšašského komorního orchestru a sboru do kostela. Myslím si, 

že soubor k Rapšachu prostě patří, mimochodem letos naše sdružení slaví 25 let své existence. Přijďte 

si poslechnout speciální program, který jsme k této významné příležitosti nacvičili. Srdečně zveme 

nejen pravidelné posluchače, ale Vás všechny. Hudba v prostředí našeho nově rekonstruovaného kos-

tela Vás zajisté osloví. 

• Lampionový průvod 

Po zkušenostech z minulých let rozhodně musí být lampionový průvod! Jdeme od školy do středu 

obce. Děti určitě „lampioňák“ ocení a na závěr si můžete na louce u farmy, kde se staví na jaře májka, 

opéci špekáčky, které zajistí obec. Stejně jako pivo a nealko pro děti. 

Takže Vás srdečně zveme a doufám, že se 25. 10. sejdeme! 

Lenka Cvrčková 

PROPOZICE AKCE POCHLUBTE SE, RAPŠACHÁNI 
Den konání: sobota 25. 10. 2023 od 13,00 hodin do 16,00 hodin 

Místo konání: salónek a přísálí restaurace Hospůdka Rapšach 

Příjem exponátů: pátek 24. 10. 2023 od 16,00 do 18,00 v salónku Hospůdky Rapšach. Popřípadě 

po telefonické dohodě (tel. 728 222 605 Cvrčková) v jiný čas a na jiném místě. 

Budeme od Vás chtít údaje, které budete chtít zveřejnit (jméno autora ano/ne, název výrobku, 

popřípadě recept, cena, za kterou budete popřípadě výrobek chtít prodávat…). V případě výrobků 

určených k ochutnávání prosíme o přiměřené množství exponátu (tím myslíme např. 2 skleničky mar-

melády, ne jen jedna apod.). 

Pro ochutnávky budou k dispozici tácky, napichována a lžičky, též pečivo. 

Výrobky samozřejmě můžete nabízet k prodeji, s tím, že si prodej zajistíte osobně. 

Návštěvníci výstavky budou mít možnost zapsat do knihy, která bude k dispozici, své postřehy, 

hodnocení výrobků, vzkazy pro vystavovatele apod. 

Soutěž „O nejlepší nakládané okurky“  

Soutěžící se mohou přihlásit a donést nejméně dvě skleničky okurek (dle obsahu) v pátek 25. 10. 

od 16,00 do 18,00 do salónku Hospůdky Rapšach. V den soutěže umístí nezávislá osoba obsah skle-

niček do misek a ty opatří čísly. Návštěvníci pak mohou papírek s číslem svého kandidáta vhodit do 

připravené nádoby. Vyhlášení soutěže a předání diplomu a ceny proběhne od 16,30 hodin v kostele. 

Případné dotazy týkající se Dne Rapšachu volejte na tel.: 728 222 605 nebo pište na mail: 

lenka.cvrckova@email.cz 
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Doufám, že nás takříkajíc nenecháte ve štychu, překonejte ostych a pochyby a prostě se PO-

CHLUBTE, Rapšacháni!!! 

Za Vaši účast děkuje a na shledanou se těší 

Lenka Cvrčková 

POZNÁMKA K MULTIFUNKČNÍMU SÁLU 
Doufám, že mi to, vážení spoluobčané, prominete, ale nemohu si odpustit mou osobní poznámku 

k projektu „Multifunkční sál v Rapšachu“, o jehož odmítnutí zastupiteli jste si přečetli v informacích 

z radnice. Projekt je samozřejmě velmi finančně náročný (i když do skončení výběrového řízení se 

přesně neví, jaká by byla jeho reálná cena a je to projekt z hlediska možností obce tzv. „ufinancova-

telný“) – ale tomu odpovídá jeho kvalita. Zahrnuje mimo jiné zateplení stropu, samozřejmě nezbytnou 

rekonstrukci elektriky a plynových rozvodů, funkční vzduchotechniku, která zároveň přináší topení 

rekuperací, rekonstrukci parketové podlahy, funkční jeviště s odpovídajícím (nicméně ne přehnaným) 

vybavením světelnou a zvukovou technikou, akustické řešení prostoru, rekonstrukci toalet, vybudo-

vání šatny pro návštěvníky, technického zázemí a skladu nábytku a též skládací hlediště s elevací, 

propojení s přilehlým salónkem. Sál je projektován jako něco, čemu se dnes říká „komunitní“, což 

v praxi znamená, že by se zde mohly konat nejrůznější aktivity. Napadají mě nejen plesy, tancovačky 

a diskotéky, ale i přednášky, divadla, kina, sportovní a kulturní přenosy na plátně, koncerty, besídky 

školy a školky, karnevaly a dětské společné akce, cvičení maminek s dětmi, cvičení jógy pro dospělé, 

cvičení seniorů, tréninky sportovců, dětská rodinná setkání, vnitřní dětské hřiště v nepříznivém po-

časí, soukromé oslavy, zkušebna pro kapely domácí i z okolí, zázemí pro spolky působící v obci… 

a možná vás napadnou i další vhodné akce. Projektovaný sál by byl vzhledem ke kvalitě vybavení a k 

možnosti stravování, ubytování a parkování nejlepším podobným zařízením v širokém okolí hodným 

závisti a obdivu. Jednalo by se o investici určenou nejen pro současnost, ale bez nadsázky pro generaci 

našich dětí a vnuků. Je to samozřejmě má osobní představa, která nenašla podporu k odvážnému 

rozhodnutí zastupitelů, jež zcela a bezvýhradně respektuji, ale domnívám se, že Rapšach už jen ke 

své specifické minulosti potřebuje takový společenský – tedy „komunitní“ sál. Doufám, že projekt 

v tomto rozsahu nezapadne a že někdy v lepších časech dojde své realizace.   

Lenka Cvrčková 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA V RAPŠACHU 

SLOVO ŘEDITELKY 

Milí čtenáři, vážení rodiče, přátelé školy, žáci, 

s velkou pokorou a radostí přijímám roli ředitelky ZŠ a MŠ v Rapšachu. Vstupuji do ní s vědo-

mím, že škola není jen místem vzdělávání, ale také důležitým centrem života celé naší obce. 

Společně s dětmi, učiteli a rodiči bych ráda přinášela nové podněty a příležitosti, aby škola byla 

místem, kam děti chodí s radostí, kde se cítí bezpečně a podporovaně. Věřím, že když budeme spolu-

pracovat, dokážeme vytvořit prostředí, na které budeme všichni hrdí. Chci školu dále rozvíjet jako 

inspirativní místo, kde se děti učí nejen znalostem, ale i spolupráci, respektu a radosti z objevování. 

Určitě chceme víc otevřít školu i směrem k veřejnosti. Těším se na společná setkání, na školní akce 

i na každodenní drobné radosti, které školní život přináší.  
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Ať je tento rok pro nás všechny klidný, inspirativní a plný malých i velkých radostí. Děkuji všem 

za důvěru a podporu. 

Mgr. Lenka Jáchymová 

ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU 

1. září jsme zahájili nový školní rok 2025/26. Začalo velké dobrodružství. Prvňáčci, jsme rádi, že 

jste součástí naší školní rodiny – a těšíme se, co všechno spolu zažijeme!  

Součástí prvního dne byl i fotokoutek, kde se všichni žáci mohli vyfotit. 

 

AKTIVNÍ ZÁŘÍ VE ŠKOLE A ŠKOLCE 

Naše škola a školka se zapojila do Aktivního 

září a proběhlo mnoho zajímavých akcí – od 

učení venku po výlety do blízkého i dalekého 

okolí. 

Velké dík patří panu Honzovi Pytlovi, který připra-

vil našim dětem z družiny na fotbalovém hřišti zábavné 

sportovní odpoledne. Také bychom rádi poděkovali 

dobrovolným hasičům z Rapšachu za ukázku hasič-

ského auta, techniky a hašení požáru. Moc jsme si obě 

akce užili! 

 UČENÍ VENKU VÝLETY MOTÝLKŮ Z MŠ 

 
 



   

-8- 

AQUAPARK A JUMP ARÉNA 

Žáci 6.-9. ročníku vyrazili do Aquapalace Praha a užili si den plný vodních radovánek.  

Aby jim cesta vlakem lépe ubíhala, zjišťovali mnoho zajímavostí o vodě, které následně uplatnili 

v pracovním listu.  

V Jump aréně si šesťáci nacvičili anglickou básničku — a ještě si u toho pořádně zaskákali! Učení 

může být pořádná zábava! 

 

MISTROVSTVÍ SVĚTA ZÁCHRANÁŘSKÝCH PSŮ 

Nemohli jsem si nechat ujít jedinečnou příležitost podívat se na hodnocení výcviku poslušnosti 

záchranných psů v rámci Mistrovství světa IRO (mezinárodní soutěž pro záchranářské psy a jejich 

psovody) konaného u nás v Rapšachu. 

Díky poutavému výkladu odborníků z Londonky se žáci 1.-5. třídy dozvěděli, jak soutěž probíhá, 

podle jakých kritérií se hodnotí a jak se bodují výkony psů. Při sledování poslušnosti na vlastní oči 

viděli, jak dokonale dokáže pes reagovat na povely a jak je důležitá souhra mezi psovodem a jeho 

čtyřnohým kamarádem. 

 
  

SÁZENÍ LÍPY 

V úterý 23. 9. jsme na 101. výročí naší školy společně zasadili lípu – náš národní strom, symbol 

života, síly a tradice. Žáci 2. a 4. třídy si připravili krásnou básničku a pod lípu ukryli časovou kapsli 

pro budoucí generace. Naši šesťáci se chopili lopat a postarali se o samotné sázení, zatímco prvňáčci 

dali lípě první kapky vody.  
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Velké poděkování patří Ing. Heleně Veselé z lesní školky Žofinka, která nám lípu věnovala.  

Věříme, že lípa poroste spolu s námi a bude připomínat, že naše škola má už více než stoletou 

historii – a před sebou ještě spoustu let. Lípa srdčitá má srdíčka / lístečky pro všechny   

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

PEL MEL Z RAPŠACH ARÉNY 
Vážení spoluobčané, příznivci sportu, fandové fotbalu. 

Je tady další číslo Kecálku a my jsme si pro Vás připravili fotbalový PEL MEL a něco navíc       

ZAČÁTEK SEZÓNY EXCELENTNÍ ☹  

Po pádu z výkladní skříně Jindřichohradeckého okresu začal SK Rapšach novou sezónu v Pralese 

famózně. Ne tak herně, jako spíše výsledkově. Předváděný fotbal v Přeboru byl kvalitní, leč bolel. 

Nyní z předváděné hry bolí spíše oči ☹ 

Úvodní 4 kola bez ztráty kytičky, 12 bodů a skóre 15:3. V 5.kole jsme zajížděli do Kardašky, sice 

jsme po poločase vedli 2:1, abychom poté padli 2:3. Poslední utkání před uzávěrkou Kecálku bylo 

DERBY s Klikovem a jasná výhra 5:2. Náš tým je momentálně na 1. příčce, leč tabulka je velmi 

vyrovnaná a čeká nás ještě 5 utkání v podzimní části. 

MLÁDEŽNÍCI  

V mládežnických kategorií jsme zůstali ve společenství s Jiskrou Chlum i pro další sezónu, proč 

také měnit, či končit spolupráci, která nám funguje skvěle. Pochval je více než negativních reakcí, 

takže i nadále budeme reprezentovat městys Chlum u Třeboně a obec Rapšach.  

Příprava na novou sezónu začala již brzy, od konce července trénujeme 3x v týdnu a elévové 

dostávají pořádně do těla       Tréningy jsou zábavnou formou, co nejvíce být na míči a zdokonalovat 
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fotbalové dovednosti jednotlivce. Kolektiv je kamarádský, a i když pár jedinců odešlo, tak se někteří 

opět vrátili, snad jim návrat prospěje. V loňské sezóně byla spolupráce se školou prima, trenéři pra-

videlně chodili do školy, doptávali se zejména na chování dětí, svých fotbalových svěřenců. V tomto 

chceme pokračovat i v nové sezóně.  

Rádi přivítáme v našich řadách i nové zájemce o fotbal, nebojte se přijít na tréning, třeba se jen 

podívat. Holky, kluci, PŘIJĎTE mezi nás       

Kategorie U15 utrpěla dva debakly v Kunžaku, respektive v Lomnici. Porazila společenství No-

vosedly/Stráž. Ve velmi pěkném utkání prohrála se starší Třeboní, aby v posledním kole prohrála v 

Novosedlech těsně 2:4. 

Kategorie U13 začala parádně, úvodní 2 zápasy a 2 výhry. Překvapením byla zejména jasná výhra 

nad Jiskrou Třeboň 6:2 a cenné vítězství na horké půdě v Českých Velenicích 3:1. 

U11, U9 a U8 má výsledky střídavé, ovšem v této kategorii se spíše zaměřujeme na celkový rozvoj 

hráček a hráčů než na výsledky. Hraje se na menších hřištích, v jiném počtu hráčů. Vždy záleží na 

tom, zda soupeři mají ve svém středu nějakého rozdílového hráče. Ať již v rychlosti, nebo v musku-

latuře.  

Vždy se snažíme hráče, který již „přerostl“ svou kategorii posunout o kategorii výš, kde sice ještě 

tak nedominuje, ale bude mít aspoň návyky pro další roky, kdy ve vyšší kategorii může hrát o 2 či 3 

sezóny déle. 

NĚCO NAVÍC – MIMO MIČUDU       

V polovině září proběhlo v Rapšachu a okolí Mistrovství světa. Kdo by to kdy řekl, kdo by něco 

takového vůbec očekával? A stalo se       

29th WORLD CHAMPIONSHIP for Search and Rescue Dogs – RAPŠACH 

Po dlouhých 15 letech se Česká republika opět dočkala, kandidatura byla schválena a 29. mis-

trovství světa bylo svěřeno výcvikovému středisku LONDONKA, mající základnu v Rapšachu. 

Mladí fotbalisti z SK Rapšach, ještě mladší hasiči z SDH Rapšach, oblečeni do fotbalových dresů, 

nesli hrdě cedulky s vlajkami a názvy států před „svými“ reprezentanty. Průvod šel od krámu do 

Rapšach Arény a byl dlouhý skoro 200 metrů. 

Takže i my jsme se stali součástí VELKÉ akce, která na Rapšachu již možná nebude mít obdoby. 

Organizace mistrovství se povedla na jedničku a celý týden byl skvělý.  

Pozdravy Morning, Buongiorno, Morgen, 좋은 아침이에요, úsměvy od ucha k uchu, pevné 

stisky rukou, přátelská obejmutí, fandění i při velmi tiché až komorní atmosféře, radost, aplaus, po-

tlesk. Každý den se přišla podívat nějaká třída, ať již ze školy základní, tak ze školy praktické. Děti 

ani nedutaly, jak pozorně sledovaly soutěžící při zdolávání překážek. 

Prostě a jednoduše, na tomto mistrovství nebylo nic, rozhodcovským jazykem, UNSATIS-

FACTORY  

Rapšach se zapsal do dějin Rescue Dogs nesmazatelným písmem a my jsme hrdí, že jsme k hlad-

kému průběhu mohli přispět tou troškou, kterou jsme jistě přispěli. 

POD“ZIMNÍ“ PŘÁNÍ       

Ani to tak nevypadá, ale za 2 měsíce jsou tady Vánoce, čas klidu a rodinných tradic.  
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Přejeme Vám, našim fanouškům, divákům, spoluobčanům Rapšachu, odpočinek, prožití krásných 

chvilek v kruhu rodinném, ať již u stromečku nebo u větviček ve váze      .  

Rozdejme si dárky vzájemně.  

My Vám přejeme pevné zdraví, Vy nám přejte růst trávy, my Vám celý rok bez stresu, Vy nám 

Areál bez vandalů. My Vám přejeme úspěchy v osobním životě, Vy nám sběr bodů do tabulky.  

DÍKY       

PODĚKOVÁNÍ       

To patří Vám všem, Obci a sponzorům za podporu sportu v Rapšachu, rodičům, že umožňují 

dětem fotbalový život, fanouškům za důvěru, občanům (většině), že se snaží respektovat pravidla 

Rapšach Arény.  

Každý jednou opustíme Rapšach, ovšem Rapšach Aréna zůstane k užívání dalším generacím. 

Honza Pytel – předseda SK Rapšach, spolek 

Lubomír Pommer – místopředseda SK Rapšach, spolek 

 

HZS RAPŠACH 
Rok se s rokem sešel a my bychom se s vámi rádi podělili o to, co všechno naši hasiči zvládli. Byla 

to sezóna plná soutěží, tréninků, zásahů i práce s dětmi – a opět se ukázalo, že hasičství v Rapšachu 

žije. 

Hasičky a hasiči 

Letošní Velká cena Třeboňska byla pro nás výjimečná – poprvé jsme posílili o další tým, takže 

do soutěží nastoupila hned tři družstva. A že to nebyla sezóna jednoduchá! Konkurence byla velká, 

celkem proběhlo dvanáct závodů a my jsme pilně trénovali už od zimy v tělocvičně, kde jsme ladili 

kondici i fyzickou sílu. Radost nám udělalo krásné třetí místo pro Rapšach, které potvrdilo, že se 

vyplatí makat. Vydařila se i domácí soutěž, kde se navíc podařilo postavit mužské družstvo. To se 

nenechalo odradit a pokračovalo ještě na dvou dalších soutěžích. A tak příští rok – držte nám palce – 

budou Rapšach na Velké ceně Třeboňska hájit už čtyři týmy! 
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Mladí hasiči 

Naše nejmladší členy jsme také nenechali 

zahálet. Zimní přípravy v tělocvičně byly po-

řádně intenzivní. Soutěžní sezóna se nám ale 

tentokrát trochu potkala s radostnými životními 

událostmi – v době, kdy děti měly závody, byly 

dvě vedoucí těhotné, a později už se naplno vě-

novaly péči o miminka. Proto jsme zvládli jen 

jednu soutěž, a to pouze se staršími hasiči. Vě-

říme ale, že příští rok už se mladí hasiči ukážou 

na více soutěžích – a s ještě větším elánem. 

A protože dětí nikdy není dost, rádi mezi 

sebe stále přijímáme nové mladé hasiče. Pokud 

byste chtěli, aby se vaše děti zapojily, mohou 

s námi trénovat každou středu – těšíme se na 

všechny nové posily! 

Pokud se chcete podívat na video, ve kte-

rém se mladí hasiči prezentují v ZŠ, najdete ho 

na FB stránce https://www.face-

book.com/reel/4037972619849963  

Zásahová jednotka 

Na poli zásahů byl letošní rok o něco klid-

nější než ten minulý. Zasahovali jsme u dvou 

požárů rodinných domů. Nechyběla ale práce pro děti – v rámci akce Základní školy „Aktivní září“ 

jsme připravili odpoledne plné zábavy i dřiny. Děti si mohly prohlédnout hasičské auto, vyzkoušely 

si štafetu, práci s hadicemi i savicemi a na závěr si „uhasily“ svůj první požár. 

Hasiči v Rapšachu nejsou jen o soutěžích a zásazích. Tradičně jsme se zapojili i do života obce. 

Začátkem roku jsme společně s SK Rapšach vyrazili do masopustního průvodu, v dubnu postavili 

https://www.facebook.com/reel/4037972619849963
https://www.facebook.com/reel/4037972619849963
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májku a v červnu připravili dětský den. Byly to akce, které potěšily malé i velké, a jsme rádi, že jsme 

je mohli prožít společně. 

A protože rok ještě nekončí, těšíme se na vás všechny i v prosinci při tradiční Mikulášské nadílce. 

Na závěr bychom rádi poděkovali všem, kteří nás podporují – obci, rodičům i všem fanouškům, 

kteří nám fandí na soutěžích a pomáhají v zázemí. Bez vás by to nešlo. Hasičství není jen o soutěžích 

a zásazích, ale hlavně o lidech, kteří drží při sobě. 

Za hasiče Rapšach Denisa Baborová 

 

29. MISTROVSTVÍ SVĚTA ZÁCHRANNÝCH PSŮ POŘÁDANÉ K9 

RESCUE CZ, Z.S. SE SÍDLEM NA LONDONCE, VÝCVIKOVÉ CENTRUM 

ZÁCHRANNÝCH PSŮ, VE SPOLUPRÁCI S MEZINÁRODNÍ ORGANIZACÍ 

IRO 

 
Česká republika se po 15 letech v týdnu od 16. 

do 21. 9. 2025 stala centrem kynologického světa. 

V obci Rapšach a v tréninkovém areálu Londonka 

se uskutečnil 29. ročník Mistrovství světa zá-

chranných psů, kterého se zúčastnily desítky týmů 

z různých koutů světa. Nejvíce byla zastoupena Ev-

ropa, ale byli zde závodníci z Argentiny, Uruguaye, 

fanoušci z Mexika a Kolumbie, ale také závodníci 

z Japonska, Taiwanu, Jižní Koreje a fanoušci 

z Thajska. 

Soutěžící předvedli obdivuhodné výkony ve 

třech disciplínách: prohledání v lese, v sutině nebo na stopě, včetně poslušnosti na stadionu v Rapša-

chu. Toto vše prověřuje nejen ovladatelnost psů, ale především souhru a vzájemnou důvěru mezi 

člověkem a jeho čtyřnohým partnerem. „Nešlo jen o medaile. Každý z účastníků ukázal, že práce 

v této disciplíně je postavená na vytrvalosti, týmovém duchu a ochotě pomáhat tam, kde je to nejvíce 

potřeba,“ zaznělo při slavnostním zakončení. 
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Organizaci šampionátu zajišťoval tým dobrovolníků 

z celé republiky, ale i z Bulharska a Německa a odbor-

níků z neziskové organizace K9 RESCUE CZ pod vede-

ním Daniela Sedláka. Poděkování patřilo také obci Ra-

pšach a místním podporovatelům, bez jejichž pomoci by 

se tato prestižní událost nemohla uskutečnit. 

Mistrovství světa záchranných psů tak opět uká-

zalo, že spolupráce mezi lidmi a psy má nejen spor-

tovní, ale především hluboký lidský rozměr. 

Daniel Sedlák 

Mistrovství bylo z hlediska účastníků, závodníků, diváků i rozhodčích hodnoceno jako skvěle 

organizované a probíhající v příjemné atmosféře. O tu se na hřišti zasloužili naši sportovci a zejména 

Honza Pytel, za vzornou reprezentaci Rapšachu mu velmi děkujeme.  

Lenka Cvrčková 

Podrobnou reportáž od Honzy Pytla si můžete přečíst na FB stránce https://www.face-

book.com/profile.php?id=100011781101075  

 

ASOCIACE TOM ČR, TOM 2402 PRÁČATA RAPŠACH 

Splutí Lužnice - 29. 7. 2025 

Deset statečných dnes v nevlídném počasí vyrazilo 

na kánoích ze Suchdola do Majdaleny. Nezmrzli! 

Mohlo být sice lépe, ale nakonec to bylo lepší, než dou-

fali. 

Užili si to, protože byli na vodě skoro sami. 

Díky všem za účast a Petrovi a Zvířeti za organi-

zaci! 

Bourání tábora – sobota 16. 8. 2025 

Za účasti našich vedoucích, táborníků, jejich rodičů, 

a hlavně bezvadné party z Hronova byl tábor nejen slo-

žen, ale i uklizen pod střechu už ve 

14:30hodin, což se zatím nikdy nepovedlo. 

Obrovské díky všem! 

A speciální dík Petrovi Kepkovi a Pav-

lovi Kováříkovi, bez kterých by to prostě 

nešlo! 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100011781101075
https://www.facebook.com/profile.php?id=100011781101075
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Letní táborové školy – srpen 2025 

Nelča, Simča a Pepa vyrazili na Českou táborovou školu do 

Sloupu v Čechách, Čičin na Morav skou LTŠ. 

Tak ať se vám líbí a odvezete si spoustu zážitků a nových ná-

padů! 

MČR TZ Štafety - 13. 9. 2025 - Český Brod 

Gratulujeme našim klukům (Jirka, Petr a Zvíře) k úspěšné re-

prezentaci oddílu na štafetách. 

Děvčata se, kvůli nemoci, bohužel nezúčastnila... 

"Po vesnicích, které musely zmizet z mapy" - 13. 9. 

2025 

Celkem 30 účastníků lidských. A 5 pejsků. 

Trasu 11 km absolvovalo 13 lidí, trasu 19 km 5 lidí 

a trasu 21 km 12 lidí. 

Nejvzdálenější účastníci byli z Bechyně. 

Díky všem za účast, snad jste si to užili. 

Díky Petrovi za rozvezení kontrol a díky Verunce 

za jejich posbírání! 

MČR TZ Long - 14. 9. 2025 - Kralupy nad 

Vltavou 

 

Gratulujeme Jirkovi Č. k bronzové medaili na Mis-

trovství ČR v Turistickém závodě LONG! 

Díky za reprezentaci! 

 

Úklid tábořiště - 21. 9. 2025 

Dnes šestice statečných (Monča, Kamča, Kreklík, 

Čičin, Zvíře a Kájík) douklidili tábořiště, srovnali dřevo 

a "odšpuntovali" řeku (rozebrali hráz). 

Jak napsal Šíša: No luxusní        Jste nejvíc nejlepší! 

     Díky moc        
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Svatováclavský cyklovýlet  

Pod vedením středověkého posla jsme v neděli 28. 9. 2025 vy-

razili na 30 km výpravu. Po přepočítání poslů (bylo jich 17), roz-

dání svitků s úkoly a povinném vyfotografování, jsme vyrazili na 

Františkov. Za ním nás již čekal první úkol, ve kterém jsme proka-

zovali naši sílu. Po této aktivitě jsme pokračovali lesními stezkami 

přes Bukové kopce, stezku 1010 až na Medenici. Krátkým odpo-

činkem jsme nasbírali spoustu sil a vydali se podél hranic na No-

vou Huť. Zde proběhl Svatováclavský kvíz. Krásnou finální etapu 

jsme zvládli v rekordním čase a dorazili jsme na Spáleniště. Zde, 

ve třetím svitku, čekal na zúčastněné poslední úkol.  

Děkujeme a snad zase někdy!       

Mezinárodní mistrovství TZ – Častá (Slovensko) 

Českou republiku na něm reprezentovali i Vendulka a Petr Ma-

chovi z Rapšachu. Gratulujeme! 

Všechno o nás a našich akcích nejdete na webu www.rapsach.cz/tom1, nebo na FB stránce 

https://www.facebook.com/groups/756802321938250  

Karel Snětina, hlavní vedoucí 

DO KONCE ROKU VÁS ZVEME NA: 

 

http://www.rapsach.cz/tom1
https://www.facebook.com/groups/756802321938250
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